
   

   

   

   

 

 

 

Αθήνα, 10/7/25 

13 ώρες δουλειά την ημέρα; Ούτε για αστείο! 

Συναγερμός! Είμαστε σε ετοιμότητα όποτε και όταν αποπειραθεί η κυβέρνηση 
να φέρει το νέο αντεργατικό έκτρωμα στη βουλή 

Η κυβέρνηση της ΝΔ, συνεχίζοντας το έργο όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων και εκτελώντας 
κατά γράμμα τις εντολές της ΕΕ και των εργοδοτών, φέρνει νέο αντεργατικό τερατούργημα: 
θεσμοθετεί 13 ώρες δουλειάς στον ίδιο εργοδότη. Δηλαδή, 13 ώρες νόμιμης εκμετάλλευσης, με 
στόχο να αυξηθεί η κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων από την ήδη απλήρωτη εργασία μας, 
από τους ήδη χαμηλούς μισθούς μας. 

Σε συνέχεια των απαράδεκτων νόμων Χατζηδάκη και Γεωργιάδη, το νέο νομοσχέδιο φέρνει τη 
γενίκευση της δουλειάς-λάστιχο, μέσω της διευθέτησης του χρόνου εργασίας. Διευρύνει τη 
δυνατότητα εφαρμογής της 13ωρης εργασίας σε μία επιχείρηση, επιβάλλει απλήρωτες υπερωρίες, 
υπερωρίες στην εκ περιτροπής εργασία, αυξάνει το χρονικό διάστημα εφαρμογής 10ωρης – 4ήμερης 
εργασίας στους 12 μήνες. 

Έρχεται δε σε μια περίοδο όπου η ΕΕ προωθεί την «πολεμική οικονομία» και προβλέπει δαπάνες 
800 δισ. για εξοπλισμούς. Για να γίνει πράξη, πρέπει οι εργαζόμενοι να δουλεύουν ακόμα 
περισσότερες ώρες, για διασφαλιστεί η μέγιστη παραγωγικότητα, όχι μόνο στον σκληρό πυρήνα της 
πολεμικής βιομηχανίας, αλλά στο σύνολο της παραγωγής. 

Στους security, στην ψηφιοποίηση, στα τηλεφωνικά κέντρα, στις ΜΚΟ, στις αποθήκες, στις 
δημοσκοπήσεις, στα γραφεία, ζούμε ήδη τη ζούγκλα, εργατικά ατυχήματα, υποστελέχωση, 
ενοικιαζόμενοι εργαζόμενοι, ατελείωτες και απλήρωτες υπερωρίες, τηλεργασία χωρίς όρια, μπλοκάκια 
χωρίς δικαιώματα, εντατικοποίηση, διαρκής πίεση για στόχους.  

Αυτή τη ζούγκλα θέλουν να νομιμοποιήσουν! Μας λένε ότι έτσι θα ξεκουραζόμαστε 11 ώρες τη 
μέρα... γιατί τις άλλες 13 θα δουλεύουμε! Μας πουλάνε τη φτώχεια και τον εξαναγκασμό για 
«δυνατότητα» και «επιλογή». 

Η αλήθεια είναι διαφορετική: Οι μισθοί δεν φτάνουν!  Είναι προκλητικά γελοία η αντιστροφή της 
πραγματικότητας από την κυβέρνηση της ΝΔ, ότι τη δουλειά μέχρι θανάτου δεν την επιβάλλουν οι 
εργοδότες, αλλά «τη ζητάνε οι εργαζόμενοι!» Οι φανταστικοί εργαζόμενοι που συνομιλεί η 
υπουργός Εργασίας και της ζητάνε 13ωρα είναι μάλλον οι ίδιοι που θα μαζεύουν και τις ελιές του 
Χατζηδάκη στους φανταστικούς ελαιώνες του ΟΠΕΚΕΠΕ. Κανένας δε θα δεχόταν να δουλέψει 



παραπάνω αν δεν φοβόταν την απόλυση, δε θα «κυνηγούσε» την υπερωρία, τη νυχτερινή βάρδια, 
την εργασία Κυριακές και αργίες, αν του έφτανε ο μισθός για να ζήσει. 

Δεν θα δεχθούμε σαν «κανονικότητα» τον εργασιακό μεσαίωνα των επιχειρηματικών ομίλων, των 
κυβερνήσεων τους, της ΕΕ. 13 ώρες στη δουλειά, ενώ στις υπόλοιπες 11 που απομένουν, ο 
εργαζόμενος θα πρέπει να μετακινηθεί από το σπίτι στη δουλειά και από τη δουλειά στο σπίτι, να 
ψωνίσει, να μαγειρέψει, να φροντίσει τα παιδιά του, να καθαρίσει το σπίτι και να κοιμηθεί. Ούτε ένα 
δευτερόλεπτο ελεύθερου χρόνου!  
 
Βλέπουμε κάθε μέρα στους χώρους δουλειάς μας τις εγκληματικές συνέπειες αυτής της πολιτικής 
που δεν λογαριάζει την ανθρώπινη ζωή, που λειτουργεί μόνο για τα συμφέροντα των επιχειρηματικών 
ομίλων. Πρόσφατο παράδειγμα, η σύγκρουση των δύο λεωφορείων στη Βούλα: η οδηγός είχε εργαστεί 
48 ώρες μέσα σε 4 μέρες (δύο 16ωρα και δύο 8ωρα).  
 

Η ζωή μας θα γίνει καλύτερη με αυξήσεις στους μισθούς, με μείωση του εργάσιμου χρόνου, με 
σταθερό ωράριο, ξεκούραση και ελεύθερο χρόνο. Στην εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης, το 
πραγματικά σύγχρονο και εφικτό είναι να δουλεύουμε λιγότερες ώρες, όχι 13!  
 
Τον 21ο αιώνα, διεκδικούμε να δουλεύουμε για να ζούμε και όχι να ζούμε για να δουλεύουμε. Να 
έχουμε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας με μισθούς που να καλύπτουν τις ανάγκες μας. Να έχουμε 
ωράριο ανθρώπινο, ποιοτικό ελεύθερο χρόνο, και όχι ωράριο και συνθήκες δουλειάς που 
παραπέμπουν στον Μεσαίωνα 
 
Να μην τολμήσει η κυβέρνηση να καταθέσει το νομοσχέδιο! Να σημάνει παντού συναγερμός, σε 
κάθε χώρο δουλειάς, σε κάθε επιχείρηση, ενάντια στα σχέδια της εργοδοσίας και της κυβέρνησης. 
Είμαστε σε ετοιμότητα όποτε και όταν αποπειραθεί η κυβέρνηση να φέρει το νέο αντεργατικό 
έκτρωμα στη βουλή. 
 
Διεκδικούμε: 

• Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο-έκτρωμα τώρα! 

• Αυξήσεις στους μισθούς και Συλλογικές Συμβάσεις 

• 7ωρο – 5ήμερο – 35ωρο 

• Κατάργηση όλων των αντεργατικών νόμων 

• Μέτρα υγείας και ασφάλειας παντού 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 


